EAMHDbIN rocyaapcTBeHHbIW 3K3ameH, 2023 r. MaremaTtuka, 11 knacc

Enunsbiii rocygapcrBeHnblii 3xk3amed 10 MATEMATUKE
TpennpoBounblii Bapuant Ne31l

IIpo¢duiabublii ypoBeHb
HNHcTpyKuus no BHINOJTHEHUIO padoThI

DK3aMeHallMOHHass padoTa COCTOMT W3 JBYX dYacTel, BKIOYarommx B cebs 18
samanmit. Yacte 1 comepxwur 11 3amaHuii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOr0 W MOBBIIICHHOTO
YpOBHEH c10xKHOCTH. YacTh 2 CONep KUT 7 3aaHuii ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM IMOBHIIICHHOTO
Y BBICOKOT'O YPOBHEH CIIOKHOCTH.

Ha BpImonHeHne sKk3aMEHAalMOHHOW paboTHI MO0 MaTeMaTHKe OTBOAMTCA 3 yaca 55
MUHYT (235 MUHYT).

OtBethI K 3ajanusM 1—11 3amuchIBAIOTCS O MPUBEICHHOMY HUXKE 00pasily B BHIE
IIEJTOTO YUCIIA WA KOHEYHOH NecaTHYHON ApoOu. Urcina 3amuIimre B MOJsl OTBETOB B TEKCTE
paboTEhI, a 3aTeM MepeHecuTe B Oank oTBeToB Ne 1.

OTeet: -Ggﬁ - '0 3 8

[Tpu BeImoHeHMH 3amanuii 12—18 TpeOyeTcs 3anmcarh MOJHOE PEIICHUE U OTBET B
Onanke orBeToB Ne 2.

Bce Onanku EI'D 3anonustorcs sipkuMu 4Y€pHBIMH uepHHIaMu. Jlomyckaercs
HCI0JIb30BAaHUE T€JIEBON UM KaWJIIIPHON PYUKH.

IIpn BbIMOMTHEHMM 3aJaHUN MOMKHO IIOJIb30BAThCSl YEPHOBUKOM. 3alMCH B
YEpPHOBUKE, a TAKXKE B TEKCTE KOHTPOIbHBIX U3MEPUTENbHBIX MaTEPUANIOB HE YUUTBIBAIOTCS
TIPY OLICHUBAHUH PAOOTHL

bamnel, mnomyueHHele Bamu 32 BBINOJHEHHBIE  33laHUS, CYMMHPYIOTCA.
[MocrapaiiTech BBITOIHUT KaK MOKHO OOJIbIIE 3aJaHUI M HaOpaTh HAHOOJIbLIee KOIMYECTBO
0aJIoB.

IMocie 3aBepmieHus: pabOTHI MPOBEPBTE, YTOOBI OTBET HA KAX0€ 3aJJaHKe B OJaHKax
orBetoB Nel 1 Ne2 ObLI 3amMcaH MO/ MPABHIBHBIM HOMEPOM.

Kenaem ycnexa!

Cnpaeolmbte mamepuaiibl

sina +cos’ a =1
sin2a =2sina-cosa
C0s 2 = €os® ar —sin’ «
sin(a+ ) =sina-cos B+cosa-sin

cos(a+ ) =cosa-cos f—sina-sin
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Yacts 1

Omeemom kK 3a0anuam 1-11 aensemcsa yenoe wucno unu KoHeuHas OecAmMuYHAs Opodb.
Bo ecex 3adanusx uucna npeononazaiomca oOelicmeumenvHble, €ciU OMOENAbHO He
YKazano unoe. 3anuuwiume 4ucio 6 noje omeema 6 mexkcme padomol, 3amem nepeHecume
ezo ¢ BIIAHK OTBETOB Nel cnpasa om Homepa coomeemcmeylouiezo 3a0anust,
Hayunas c nepeoii kiemouku. Kasxcoyio uyugpy, 3nak «<munyc» u 3anamyio nuwiume 6
OmMOenbHOU Klemoyke € COOMEEeMmCmEUU ¢ HPUBCOEHHBIMU 6 OnanKe o00Opazyamu.
Eounuybl usmepenuii nucams He HylCHO.

1. B npsAMOYrojapHOM TPEYroJbHHUKE YroJl MEXAY BBICOTOW U OMCCEKTPHUCOH,
NPOBEAEHHBIMU U3 BEPILIMHBI MPSAMOTO yria, paBeH 14°. Haiinute MeHbIINH
yroJl IPSMOYT'OJIBHOTO TpeyrojpHuKa. OTBET aiiTe B rpanycax.

OrtBer:

2. O0BéM TpeyroapHOI mupamMuabl paBeH 78. Uepe3 BepuInHy MUPaMUIbl U
CPEIHIO JIMHHI0 €€ OCHOBAaHHUS TMPOBEJEHA IUIOCKOCTHh (CM. PHCYHOK).
Haiinute 00b€M OTCEUEHHOM TPEYTrOTHHONU MAPAMUJIBI.

OrtBer:

3. Hayunas xoHdepeHuus nposoautcs B 4 nHs. Bcero 3amnanuposano 40
JOKJIa0OB — MEpBble [Ba JHA MO 14 NOKJIaJOB, OCTAJbHBIE PACIPEACICHBI
IOPOBHY MEXIy TpeTbUM M ueTBEPTHIM JHAMH. Ha xoHdepeHunun
anupyercss aokian npogeccopa K. Iopsaok nokmanoB ompenensercs
xepebbéBkoi. KakoBa BeposiTHOCTB, uTO JHokiaz mpodeccopa K. okaxercs
3aIJIaHUPOBAHHBIM Ha MOCIEIHUH JeHb KOHpepeHnn?

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOG KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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OrtBerT:

4. UrpanpHylo KOCTh OpocuiM jaBa pasa. V3BecTHO, YTO IIECTh OYKOB HE
BBINAJIO HU pasy. HaiiauTe npu 3TOM yCIOBHH BEPOATHOCTh COOBITHS «CyMMa
OYKOB paBHa 7».

OrtBerT:

5. Pemmte ypasrenue (X +13)* =52x.

OrtBerT:

log; 14
log,, 14"

6. Haiimute 3HaveHUE BBIPAKCHUS

OtBeT:

7. Ha pucynke uzo0paxén rpadux ¢pynkumm Yy = f(x), onpenenéHnoir Ha
uatepBane (—11; —1). Haiimure TOuky m3 oTpe3ka [-7; —2], B KOTOpOM
npousBoaHas pyakuuu f(x) pasHa 0.
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OtBerT:

8. [Ipu annabaTuyeckoM mpolecce A UAeaTbHOTO Ta3a BHIMOJIHIETCS 3aKOH
pV¥ =81.10° Ila-m°, rie p — masnenue B rase (B I1a), V — 06bém rasza (B M),

4 . . .
k= 3’ Haiinure, kakoii 066éM V (B M*) Gy/ieT 3aHUMATh Ta3 PU JaBJIECHUU P,

paBHOM 6,25-10°I]a.

egemathschool.ru 2023

TpeHupoBoUHbIi BapuaHT Ne31

Ortser:

9. IlepBast TpyOa mporyckaer Ha 4 JTUTpa BOABl B MHHYTY MEHBINE, YeM
BTOpasi. CKOJIBKO JIMNTPOB BOJIbI B MUHYTY IPOITyCKAaeT mepBas Tpyda, eciu
pe3epByap 00bEMOM 285 JIUTPOB OHA 3amMOJIHAET HA 4 MUHYTHI JIOJIbIIIE, YEM
BTOpas Tpyda?

Ortser:

10. Ha pucynke wuzoOpaxkeHsl Tpapuku QyHKIUH BumoB f(X)= avx u
g(x) = kx, mepecekatomuecsi B Toukax A u B. Haiigure abcunccy Touku B.
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OrtBer:

11. Haiigute Touxy Maxcumyma ¢yuknun y =1,5x° —51x +2161In x + 3.

OrtBer:

He 3a6ydbme nepeHecmu ece omeemoi 8 6aaHK omeemoe N2 1 8 coomeemcmeuu ¢
UHCcMpyKyueli no eoinosnHeHuro pabomeol.

Mpoeepome, 4mobbl KaxObili omeem 6bla 3anNUCAH 8 CMPOKE C HOMEPOM
coomeemcmeyrowe20 3a0aHuUA

Pa3pe|.uae7ca CBOﬁOAHOG KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeJ'IbeIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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Yactb 2

Ana 3anucu peweHuli u omeemos Ha 3adaHusA 12—-18 ucnons3yiime 6/IAHK OTBETOB No2.
3anuwume cHa4yana Homep 8biNoaHAemoz20 3adaHus (12, 13 u m.d.), a 3amem nosHoe
obocHoeaHHoe peweHue u omeem. Omeemsl 3anuceliealime 4émko u pasbopyueo.

12. a) Pemure ypaBHEHHE 279 + 81- 27719% = 30

3—ﬂ 3
2

0) Haiigute Bce KOpHUM ypaBHEHHUsI, TPUHAUIEKAINE OTPE3KY

13. B mpaBunbHON TpeyrompHOil mmpamuae SABC ¢ BepmmHOW S U
ocHoBanueM ABC cropona ocHoBanus paBHa 9, a BwicoTa paBHa 3. Ha
pedpax AB, AC u AS otmedensl cootBercTBeHHO Toukn M, N u K Takwme,
gyro AM = AN = AS, AK =4,

a) Mokaxwure, uto uiockoctd MNK u SBC maparnnensHbl.

0) Hatigure 06mem mupamusr KSBC.

14. Pemmre nepasenctro: 5XZIg% X +41g% X+ 2x > 5x° + 4+ 2xlg* x

15. 15-ro nmexalps miaHupyeTcs B3STh KpEIuT B OaHKE HAa HEKOTOPBIM CPOK
(1eoe YKcio MecsieB). YCIOBUs €ro BO3BpaTa TaKOBbI:

— 1-ro umcna KaXJI0ro Mecsla JOAT Bo3pacTaeT Ha 4% 10 CpaBHEHHIO C
KOHIIOM TIPEABLIYIIET0 MECSIa;

— c0 2-T0 Mo 14-¢ YuCiio KaKIO0Tro Mecslla HEOOXOAMMO BBIIUIATHUTH YacTh
J0JITa OJTHAM TUIaTEXKOM;

— 15-r0 yKcna Kaxa0ro Mecsia JOJIT JA0JDKEH ObITh Ha OJTHY U TY KE CYMMY
MEHBbIIIE JI0JITa Ha 15-¢ YHCIIo MPenbIIyero Mecsiia.

CKoJIBKO MecsiIeB oTpeOyeTcsl Ha TOTalleHHe KPEANUTa, €CIIU BBIIUIATHI 10
KpenuTy B 1,5 pa3a 0oJibllie CyMMbI KpeauTa?

16. B Bemyxiom dgersipexyronsHuke KEFQ croponsr EF =4,
EK=KQ=2J2,FQ=6 u EQ=5.
a) Jlokaxure, 4YTO BOKpPYr 3TOTO YETHIPEXYrOJbHHKA MOXKHO OIHUCATh

OKPY>KHOCTb.
0) Haiinure muaronans KF.
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17. HaiiguTe Bce 3HaueHuUs IapaMeTpa d, Ipu KaxJ10M U3 KOTOPBIX CHCTEMa
(x-(6-a)) +(y-(3a-2)) =121
x?—4=y* -4y

UMEET POBHO 4 pelieHusl.

18. Ha nocke nanucano 100 pa3nuyHbIX HATYpaJbHBIX YUCENI C CYMMOM
5140.

a) Mosker Jii cpeu HuX 3anucano gucio 2007

0) Moser 1 Ha TOCKe He ObITh uncia 77

B) Kakoe HanMeHbIllee KOJUYECTBO YHCEN, KpPaTHBIX 7, MOXET OBITh Ha
nocke?

Mposepbme, 4mobbl KaxObii omeem bbin 3anucaH pPAOOM C HOMEpPOM
coomeemcmeyouje2o 3a0aHus.

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax




	9. Первая труба пропускает на 4 литра воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объёмом 285 литров она заполняет на 4 минуты дольше, чем вторая труба?

